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Ο Μητροπολίτης Σουηδίας και πάσης Σκανδιναυΐας κ. Κλεόπας 
εξέδωσε το μήνυμά του για την μνήμη του μακαριστού 
προκατόχου του, Μητροπολίτη πρ. Αμασείας κυρού Παύλου 
Καθεδρικός Ναός Αγίου Γεωργίου Στοκχόλμης, την Κυριακή του 
Ασώτου, 20 Φεβρουαρίου 2022. Ο Σεβασμιώτατος μεταξύ 
άλλων τόνισε ότι “η τοπική μας Εκκλησία οφείλει στο 
Μητροπολίτη Παύλο την απόκτηση του Καθεδρικού μας Ναού 
στη Στοκχόλμη, του Μητροπολιτικού μας Ναού στο Όσλο, της 
ενορίας μας στην Ουψάλα και της ενορίας μας στο 
Γκέτεμποργκ “.

Παρακάτω μπορείτε να διαβάσετε ολόκληρο το μήνυμά του:

Αδελφοί μου,

Φθάσαμε ήδη στη δεύτερη Κυριακή του κατανυκτικού Τριωδίου, κατά την οποία οι 
Πατέρες της Εκκλησίας μας όρισαν, να διαβάζεται το απόσπασμα του Ιερού 
Ευαγγελίου, που αναφέρεται στην παραβολή του «Ασώτου Υιού». Η Εκκλησία 
ανοίγει, θα λέγαμε, το θησαυροφυλάκιο των αρετών, παρουσιάζοντας αυτή τη 
φορά το δρόμο για τη μετάνοια. Στο πρόσωπο του νεότερου γιού, αναγνωρίζουμε 
τον άνθρωπο, ο οποίος, εξαιτίας της αμαρτίας, χάνει την επικοινωνία του με το 
Θεό, αφού η παρουσία του Θεού τον ενοχλεί και τον καταπιέζει. Έχει μια δική του 
αντίληψη για την ελευθερία, ότι δηλαδή μπορεί να κάνει ό,τι θέλει. Από την άλλη, 
ο Θεός Πατέρας δεν αρνήθηκε να του δώσει την ελευθερία και το μέρος της 
περιουσίας που του ανήκε, αλλά επιβεβαιώνεται και το γεγονός ότι, ακόμη κι όταν 
αποφασίζουμε να βγάλουμε το Θεό από τη ζωή μας, Εκείνος δεν αρνείται να μάς 
προσφέρει τις δωρεές Του.



Όταν ο άνθρωπος που απομακρύνεται από το Θεό διασκορπίζει όλες τις 
πνευματικές και ηθικές του δυνάμεις, δηλαδή κάθε τι που τον χαρακτηρίζει ως 
πρόσωπο, τότε απογυμνώνεται από αυτές, ζει άσωτη ζωή, νιώθει πνευματική πείνα 
και τελικά νιώθει μέσα του ένα τρομακτικό κενό. Το σημαντικό, όμως, είναι ότι, 
ζώντας αυτή την αθλιότητα της αμαρτίας, «ήλθε εις εαυτόν». Συνειδητοποίησε το 
πνευματικό κενό και την απομόνωση. Αυτό ήταν το πρώτο βήμα για τη μετάνοια. 
Ακολούθησε η μεγάλη απόφαση της επιστροφής στην πατρική εστία. 
Η μετάνοια ολοκληρώνεται με την πραγματοποίηση της επιστροφής.

Στα μέσα της εβδομάδος που μάς πέρασε, πληροφορηθήκαμε τη θλιβερή είδηση 
της εκδημίας εις Κύριον του μακαριστού Μητροπολίτου πρώην Αμασείας 
κυρού Παύλου, ο οποίος υπήρξε και ο άμεσος προκάτοχος του ομιλούντος και επί 
σαράντα έτη ποίμανε θεοφιλώς την Ι. Μητρόπολη Σουηδίας. Η τοπική μας 
Εκκλησία οφείλει στο Μητροπολίτη Παύλο την απόκτηση του Καθεδρικού 
μας Ναού στη Στοκχόλμη, του Μητροπολιτικού μας Ναού στο Όσλο, της 
ενορίας μας στην Ουψάλα και της ενορίας μας στο Γκέτεμποργκ.

Παράλληλα, με το ποιμαντικό του έργο, ο Μητροπολίτης Παύλος αναλώθηκε και 
στο συγγραφικό έργο, ιδιαίτερα στον τομέα του Κανονικού Δικαίου, αλλά και 
καταγράφοντας την ιστορία και τη σημασία του Αγίου Μύρου στην Ορθόδοξη 
Εκκλησία. Πρέπει, επίσης, να σημειώσουμε ότι ο μεταστάς Ιεράρχης διακόνησε και 
στην Πατριαρχική Αυλή επί 16 έτη, μέχρι και την εκλογή του ως Μητροπολίτη 
Σουηδίας, το 1974.

Ο ομιλών μόλις έλαβε γνώση της θλιβερής αγγελίας, έσπευσε να αναπέμψει δέηση 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αοιδίμου Ιεράρχου, ενώ και στη συνέχεια θα 
προσκαλέσει όλους, να συμπροσευχηθούμε στο τρισάγιο που θα τελεστεί, για την 
ανάπαυση της ψυχής του και με την πεποίθηση ότι, αναστάς, πορεύεται προς τον 
ουράνιο Πατέρα και συνεδράζεται στο υπερουράνιο θυσιαστήριο. Ο Θεός να τον 
αναπαύει και να έχουμε την ευχή του!

 


